

新结婚时代

我的爱情我做主

时间:8月1日
地点:奥体中心游泳馆
主角:新郎吴春朋和新娘唐梅

浪漫的事:空中“飞机”盘旋,10米跳台上还摆着金色的香槟塔;岸上,一张张唯美的婚纱照讲述着新人的爱情故事,宾客如云,有趣的是,不少人穿着泳衣走来走去,连三对伴郎伴娘也是一袭泳装出席。而婚礼的主角新郎新娘呢,却不见了。原来,身穿礼服的他们正潜在6米深的水底,交换着婚戒呢。



新郎新娘水中交换戒指

“海陆空”婚礼



牵手上岸



十米高台倒香槟



一吻定情

婚礼司仪穿泳裤打领带

“咦,怎么有人在这儿结婚啊?”昨天上午,很多家长趁着周末带孩子来奥体中心游泳馆玩,结果一走进去,就觉得和平常很不一样。对面的跳水池区域,变成了结婚典礼的会场。

淡粉色的气球做成一道道拱门,立在高低不等的几个跳台上;粉蓝粉白的气球和纱幔配上蓝色的泳池,再加上岸边一棵棵袖珍的“椰子树”,顿时充满了浪漫的爱琴海情调。“挺漂亮的,这新郎新娘还真有创意啊。”不少游泳的人被吸引过来,成为观礼者。而接下来的婚礼更是令人大开眼界。

新郎新娘还没现身,拿着话筒的婚礼司仪,在泳池边转来转去,看上去有点紧张。“穿成这样主持婚礼,这十年来我还真是头一回。”司仪指着自己的一身行头自嘲:一条深蓝色泳裤,裸着的上身却戴了个黑色领结,还真是相当另类。

“一会,我还得爬到10米高的跳台上,因为新郎新娘要在那里倒满香槟塔,在这么高的地方主持,我也是头一回,心里能不太发怵吗?”

两个月前新郎空中求婚

这场特殊的婚礼创意,出自古灵精怪的新娘唐梅,她给自己的婚礼取名为“军痴之恋”。

唐梅从小向往军营,情窦初开时,她就梦想以后找个男朋友,得是个“兵哥哥”。2008年4月的一天,爱吃火锅的唐梅心血来潮,一个人跑去吃火锅。谁知道,

吃火锅嘛,人多才热闹,有几个会独个去?偏偏那天巧了,对面坐了位帅哥,竟然也是一个人!一问,原来是痴迷火锅的“同道中人”,两人就边吃边聊开来了,更巧的是,这位帅哥还是一名年轻军官。一下子,唐梅对帅哥吴春朋的好感指数就飙升上去了。

两人的恋爱并不太顺利。唐梅是地道的南京女孩,而吴春朋是东北人,又在外地当兵。聚少离多,一年也见不上几回面,开始,家长朋友都反对。但唐梅认定了,自己要嫁的就是他。

在两人的努力和坚持下,双方家人终于也被感动,认可了。

“我们俩都是浪漫主义者。”站在高台上倒香槟酒时,一架遥控飞机在水面上盘旋飞翔,为什么婚礼上要安排这架飞机?新郎吴春朋透露,原来,两个月前他向唐梅的求婚,就发生在飞机上。

那是吴春朋第一次练习跳伞,迈出舱门之前那一刻,他打了个电话给唐梅,在高空中向她求婚,“梅儿,我爱你,嫁给我吧。”说完,他就勇敢地跳了下去,漂亮着陆。

水底牵手走进婚姻殿堂

筹办婚礼的时间很短。因为老公是军人,唐梅将结婚的日子定在了8月1日建军节,并设计了这一出“海陆空”婚礼。

空中有飞机、有高台上的典礼;岸上有宾客家人、有记载了两个人甜蜜的大幅照片,婚宴也是在陆地上;唐梅希望最后的“礼成”则是在水下。“我们的

很多故事与水有关。”唐梅说,两人的第一次约会就是在游泳池;第一次骑着单车出游,是去湖边;婚纱照是在海边拍的。

一袭酒红色礼服将新娘衬托得格外娇艳,穿着西装的新郎牵起她的手,在潜水教练的保护下,两人缓缓潜入水中,透过清澈的池水,可以看到水中红裙摇曳。二人牵手走过水下的拱门,潜水员找到沉在水底的“月光宝盒”,打开,新郎新娘在6米深的水底,为对方戴上结婚戒指。

“其实我很紧张,但是老公牵着我的手,就什么都不怕了。”浮出水面后,唐梅笑着说,自己的泳技很差,不过老公很厉害。为了水下的典礼能顺利进行,之前练习了两次。有一次,她在水里忘记了怎么呼吸,慌乱之中还把老公的氧气罩也扯了下来。“我们在水下没法用语言交谈,但是他拉着我的手,用眼神和手势告诉我,不用怕,我永远会在身边保护我。”那一次,在吴春朋的带领下,很快,两个人都顺利游上了岸。

不过记者了解到,想搞这么一场特别的婚礼,花费也是相当可观。光是跳水池的场地租赁报价,就在两万元左右,再加上潜水教练、专业的水下摄影摄像、场地布置等等,差不多四五万元才能搞定,如果场面再豪华些,就得5万—10万。“这次婚礼因为主持、潜水等都属于朋友帮忙,给的成本价,所以比较便宜。”

快报记者 孙兰兰 文
快报记者 赵杰 摄

嘀咕

聊的都是热门话题

“悄婚族”来了 只领证不摆酒席

继那些没婚房没钻戒的“裸婚族”和婚而不宣的“隐婚族”之后,南京又兴起了另一个族群——悄婚族,他们领完结婚证后,不举办复杂的婚宴,只请几个要好的亲戚朋友吃顿饭宣布两人结婚的消息,而采取这种方式的以80后居多,还有一部分则是再婚人群。

不办婚宴 可以买辆车代步

上周六,在婚姻登记处,小林和小李在双方父母的见证下领结婚证。“我是盐城的,老婆是泰州的,因为都在南京工作,互相认识的。”小林说,他只是个普通的上班族,刚工作两年,基本上没攒到什么钱。家里也不太富裕,在父母的支持下,他付了25万的首付,在江北买了一套90平米的房子。

讨论到结婚的细节,小林觉得挺麻烦的,如果按照习俗,要在盐城办酒一次,在泰州再办一次,最后回南京还要请同事和朋友们吃一次。妻子小李也特别懂事,她说,虽然穿着婚纱等新郎带着浩浩荡荡的车队来迎娶,然后大摆几十桌宴席,是件很有面子的事情,但这也太烧钱了。现在租个婚车至少1万,酒席每桌至少2000块,还有布置会场、新衣、见面礼等杂七杂八的费用,办一场婚礼差不多要10万左右,如果两边的老家都要办婚宴的话,那更为可观。“我们俩本来就要还贷,现在在不仅要两地跑,还要搞这么多排场,劳命伤财。”小林和小李决定不办酒席了,买一些糖果,给身边的朋友发发,然后在两地请双方的至亲吃饭。用省下的钱去买辆小汽车用来代步,毕竟住得比较远,有了车上下班会方便很多。

婚姻登记处工作人员告诉记者,最近来领证的新人都很有意思,有人穿的衣服很正式也很隆重,有人还把亲朋好友一起叫来见证自己的结婚宣誓,他们都把登记结婚看成正式的婚礼了。没有豪车迎亲队,不摆婚宴,只挑个好日子,一起去民政部门领那张诠释幸福的证书,这样的低调结婚,让新人们规避了那些多年来一成不变的繁文缛节,转而崇尚随性和简约,可谓“低碳式结婚”。

低调再婚 选择出国度蜜月

上周五,婚姻登记处来了一对四十岁左右的男女,他们两个看上去感情很好,领完结婚证后,男的让女的坐一会,等个10分钟再出去,原来汽车在火辣辣的太阳底下晒过后,车里面滚烫的,为此他先去发动汽车等车子温度降下来,再喊妻子上车。等候的时候,女方透露,他俩都是再婚的,且都在一个公司工作,两人都希望低调一些,就悄悄来登记了。“我们也不需要那些形式,走过婚姻的人更明白,那些形式并不能保证日后的幸福。”女方说,他们用旅行的方式,给朋友们带来一些国外的旅游纪念品,也请了一些朋友吃吃饭、唱唱歌,就像普通的聚会。

鼓楼区婚姻登记处最近做过一个统计,从今年春节后到5月27日,该区的结婚人群里有2357人为初婚,再婚的有679人,当这些有过婚史的人选择第二次或第三次婚姻时,至少有1/3的人选择“悄婚”。工作人员分析,一般情况下,初婚高调,再婚低调。对于再婚的新人来说,“悄婚”也许是更合适的选择。

快报记者 项风华

一年不下十次喊“离婚” 老公逼急了:离就离!

围城故事

婚姻中的喜怒哀乐

“我不是真的想离婚……”说这句话时,叶女士泪流满面,原来,为了抗议老公的冷淡,她一气之下回了娘家。本以为老公会像以前一样哄她回家,不料这次老公竟然真要与她离婚!“她一次次提离婚,最近一年提了不下十次!”叶女士的老公说,他累了。

一次吵架老公另有所爱

家住白下区的叶女士,天性浪漫。5月18日是结婚3周年纪念日,叶女士打扮得漂漂亮亮,满怀期待与老公约会。不料,当天她既没收到鲜花,也没等到老公电话。更令她生气的是,老公忙到夜里11点多钟才回家,就给了她一句“不好意思”。

老公解释,当天工作实在太忙了。叶女士不能理解,认为再忙也不至于一个电话都没有!就在她要理论时,老公却说:“累

死了!”那一夜,老公在卧室呼呼大睡,她在客厅沙发上,一夜无眠。第二天一大清早,她摇醒老公,问他:“你是不是有小三了?”老公不耐烦地解释:“没有,你不要无理取闹好吗?”

“过不下去了,我们离婚吧!”大吵之后,叶女士收拾一些衣物,像以前一样回娘家了,一住就是两个月。在此期间,她无时无刻都在期待老公跟她道歉,接她回家。不过,老公只给她打了一次电话,而且丝毫没有道歉之意。

“我发现他真的变了!”叶女士说,回家之后老公当她的面,温柔地跟另外一个女人讲话。老公向她摊牌,这两个月他另有所爱,答应她的“离婚”要求。“我从来没想过要真离婚。”叶女士说,她只是希望提醒老公,重视她一点。但是老公很绝情,离婚很坚决。

离婚放嘴边,老公受不了

“我考虑好了,我们真的不适合再在一起。”昨天,在安品街

社区调解室里,叶女士老公狠狠抽了一口烟,一字一句吐出他的真心话。叶女士老公介绍,他和老婆相爱是有基础的,两人是大学同学,恋爱5年才牵手。但这几年,感情已被生活消磨殆尽。他的父母都是下岗工人,无论是在经济上还是事业上帮不了他,一切都要靠自己打拼。这个过程艰辛而又漫长,不知道哪一天才能达到老婆的要求:住三室两厅的大房、开豪车,拥有一定存款……

“其实,我也曾经很恋家,下班就往家里跑。”叶女士老公苦笑了一下说,每每此时叶女士就说他窝囊、没有事业心,还拿他跟很多成功男人比。为了早日达到老婆的要求,他在工作之余,又干起了第二职业,这难免要投入更多精力,晚上回家也比较晚。不料,叶女士又不乐意了。她怀疑他有了外遇。蹦出这个念头之后,叶女士首先翻看老公手机,一无所获之后,她又扮演起侦探,跟踪起老公来,甚至还冒充陌生女子,在网上主动“勾

搭”他,试探他。

“拼到今天,我的收入还不如她……”叶女士老公认为,男女经济不对称,尤其是男人收入比女人少时,在家很难有地位。他的自尊心就被叶女士一次次践踏在脚下,她经常冲他发脾气,并扬言“离婚”,“一年提出不下十次,谁受得了?”叶女士老公说,在这两个月里,他的确认识了一个女孩,对方属于“零帕族”,他喜欢这种松懈感觉。采访结束时,他还说其实从来没有不浪漫,只是这份天性被叶女士压抑了。

心理分析

心理咨询师晓然分析,就像“放羊的孩子”的故事一样,那个经常乱喊“狼来了”的小孩,失去了大家对他的信赖,有一天狼真的来了,没有人赶来救他……而爱情也就跟这个故事一样,不是不爱你,而是当你把分手、离婚挂在嘴上,经常说出来,久而久之容易变为现实。

快报记者 钟晓敏